



老有所养 老有所医 老有所为 老有所学 老有所教 老有所乐

## 南召县 86 位老干部倾情助力脱贫攻坚

# 结对子 谋路子 勇挑扶贫担子

本报讯(记者 金都 通讯员 靳钧崴 赵春)为进一步发挥老干部优势,使老干部参与精准扶贫、助力脱贫攻坚,南召县组织老干部与云阳镇狮子坟村结对子,帮该村贫困户挑担子,为贫困户谋路子。

南召县组织农村经验丰富、党性强的老干部与狮子坟村两委结对子,参与村两委重大事项、党建等工作,发挥监督作用,当好“党建顾问”;组织沟通

能力强、专业技术精的老干部与狮子坟村 53 户贫困户结对子,积极参与矛盾化解、利益协调、情绪疏导等工作,并为贫困户提供专业的种植技术指导。

老干部们积极开展帮扶工作,勇于挑担子,解决狮子坟村的实际困难。他们开展留守儿童帮扶活动,通过讲光荣历史、议革命传统、说中国梦,加强青少年思想建设。8 月份,他们为狮子坟村 5 户特困家

庭的学生争取了每人 2000 元的助学金。针对狮子坟村村民文化活动单调、匮乏等问题,他们组织关工委文化艺术团定期为村民献上戏曲、小品等文化艺术大餐。针对狮子坟村基础设施落后,缺少资金支持等问题,他们积极协调争取扶贫资金 110 万元,让狮子坟村基础设施建设有了很大的改善。

为提升贫困群众自我“造血”功能,结合狮子坟

村主导产业为苗木花卉的特点,老干部们组织技术人员对村民进行选种、嫁接等方面的技术培训,同时,协调锦天园林公司与贫困户签订苗木销售合同,解决贫困户苗木销售问题。

截至目前,全县共有 86 位老干部参与到狮子坟村的扶贫工作中,化解群众矛盾 6 起,疏导阻碍工程建设事件 5 起,为 17 户贫困户提供种植技术指导。

## 社团简讯



## 争创示范性老年大学 提升老年教育水平

本报讯(记者 金都)为推动南阳市老年教育事业发展,争创全国示范性老年大学(学校),12 月 7 日,全市老干部大学(学校)争创全国示范校座谈会在淅川召开。各县区老干部大学(学校)负责人参加会议。

与会人员实地参观了淅川县老年大学,观看了淅川县老年大学创建发展专题片,并听取了老年教育相关工作汇报。据了解,淅川县老年大学作为河南省唯一一所被评为“全国示范性老年大学”的县级老年大学,近年来不断探索老年教育管理服务模式,学校教学水平持续提升。

与会人员纷纷表示,要以此次座谈会为契机,认真借鉴经验,提升办学质量、改善办学条件、增强办学能力,争创全国示范老干部大学(学校),为推动我市老年教育事业发展作出贡献。

## 老年风采



## 老人捡个公文袋 追失主追了两条街

本报讯(记者 金都)近日,市民周女士致电本报热线反映,12 月 7 日上午,她骑电动车回家途中不慎将公文袋遗落,一位好心的老人(不愿透露姓名)骑三轮车追了两条街将东西送还,让她感动不已。

周女士告诉记者,当天上午,她去行政服务中心办理完业务,将公文袋放在电动车踏板上,经过南都路与范蠡路交叉口时,公文袋不慎滑落,她当时却没有发现。一位老人捡到了公文袋,骑着电动三轮车一直追到独山大道与张衡路口,终于将公文袋送到周女士手中。周女士说:“老人说这是小事一桩,不足挂齿,但这件事让我感到心里暖暖的。”

## 祝福墙

12 月 15 日,父亲曾延来 72 岁生日,儿女们祝您生日快乐、笑口常开、幸福安康!

12 月 20 日,爷爷王充俊 81 岁生日,孙子王海祝老人健康长寿、越活越年轻,身体倍棒、吃嘛嘛香!

征集:此栏目免费刊登生日祝福,请至少提前 7 日编辑祝福内容发送至本版邮箱。

(金都 整理)

投稿邮箱:ndcbxyh@163.com

## 跳跳舞 更健康

12 月 11 日,中心城区离退休干部自发组织,在白河国家湿地公园跳舞健身。

本报记者 高嵩 摄



## 刘书云刘艳琴相濡以沫 54 年,在他们看来—— 婚姻,简简单单才是真

□本报记者 田园

“艳阳九九朗朗天,琴韵与我总相伴。爱是人间主题歌,妻乃是我半边天。”这是刘书云在妻子刘艳琴 60 岁生日时送给她的一首藏头诗。“艳琴爱妻”是夫妻相伴几十年,刘书云对妻子刘艳琴唯一一次爱的表白。

当年,19 岁的刘艳琴是新乡铁路局的播音员,23 岁的刘书云在洛阳铁路局工作。也许是上天的安排,两人因同时生病,被送到临潼疗养院疗养,一个住在二楼女生宿舍,一个住在一楼男生宿舍。同是优秀团员的两人,被当时的团支部书记牵上了红线。

鸿雁传书两载,1963

年,两人牵手步入婚姻殿堂。谈起当年结婚时的情景,刘艳琴记忆犹新:“当时,书云的父亲病重,想见见未来的儿媳妇,保守的我,在我父亲的鼓励下,赶到了他家。没有婚礼,没有宴请亲朋,连喜糖也没有,我就做了件卡其色的上衣。也许是我的到来让老人家高兴,老人的病情竟然得到了缓解。”

婚后,刘书云和刘艳琴回到各自单位,开始了两地分居的生活,直到大儿子刘铭出生后,才一起调到了南阳火车站。

刘书云是出了名的孝子。当时,条件异常艰苦,刘书云每个月都会将大部分工资寄回老家。有时候,他工作忙,妻子刘艳琴就帮他寄。即使他们夫妻再艰难,这个习惯一直没有改变。



刘书云与刘艳琴

刘书云说:“妻子是个城市姑娘,嫁给我这个农村娃,不嫌弃我穷,不嫌弃我兄妹多负担重,孝敬我的父母,把一大家子人照顾得这么好,还全力支持我的工作,我取得的所有成绩都是妻子的功劳。”

在两位老人的居所,记者看到墙上挂着多幅刘书云的书法作品。床头柜和书桌上,除了摆放的书

籍、字帖外,最显眼的就是两位老人的合影。刘艳琴说:“这些照片是我儿子和侄子带我们俩去拍的。我们结婚 54 年了,从来没有因为家庭琐事吵过嘴,什么事情都是商量着来。最让老伴和我骄傲的是,在铁路部门工作的 3 个孩子都早早加入了中国共产党,继承了我俩的事业,继续为建设祖国作贡献。”

## 幸福家园

